

市大数据局党组书记、局长张艳做客民生在线，回应网友关心的热点问题

青岛已打造“无证明”应用场景110个

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍



■市大数据局党组书记、局长张艳做客民生在线。

在公共数据运营、发挥数据价值方面，张艳介绍，当前，青岛已融合汇聚高质量公共数据总量超过2230亿条，包括1.3万个可共享数据集、2900余个高点视频和26.9万路视频监控资源、

430余个AI算法资源等数据，为优化公共服务、赋能社会发展提供了重要的数据资源基础，通过流程再造累计减少办理环节超150个、减少材料超200种(份)，办理效率平均提升60%。

全要素呵护，让古树名木留住温暖乡愁

青岛已建成古树公园5处，三年复壮古树名木500株

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

“留下来”，更要“绿起来”

活动现场，学生代表宣读了《古树名木保护倡议书》，呼吁社会各界积极参与古树名木保护。随后，开展了对中国海洋大学2024年古树名木保护复壮情况的调研及科普活动。

中国海洋大学(鱼山校区)是青岛古树的一处聚集地。目前，已认定的百年古树已有32株，在认定的百年古树27株，共计59株，其中包括两个古树群。活动当天，为已认定的32株古树正式挂牌，市园林和林业局为中国海洋大学古树保护团队颁发了“互联网+全民义务植树志愿者联盟成员单位”荣誉牌。

近年来，青岛还举办古树认养系列活动，

营造全民参与古树名木保护的浓厚氛围。结合“互联网+全民义务植树”工作的开展，挑选出50株历史悠久、有故事、有重要意义的古树供市民线上认养。通过古树认养办法，青岛市爱心企业签署《古树名木养护承诺书》，“青岛01号古树”有了“树管家”。

“活下来”，更要“活起来”

要让“绿色活化石”活下来，更活起来。截至2023年年底，青岛已建成胶州市大孟慈村古柏公园等4处古树公园。今年计划建设3处古树公园，其中，莱西市店埠镇于家小里村国槐古树公园已建成开放，不仅为古树提供了良好的生长环境，还成为村民们的“公共会客厅”，承载

在金融、医疗、交通等多个领域，青岛积极推动公共数据运营场景开发和数据融合创新。此外，在教育、商贸流通、生态环境、应急管理等领域，青岛也在持续打造一批公共数据运营场景，释放数据价值。

有网友关心青岛在推进数据要素市场化配置改革方面的鼓励奖补措施，张艳表示，近年来，青岛对依法合规通过青岛大数据交易中心以及2024年年底前纳入国家“数据交易机构互认互通倡议”体系的数据流通交易平台年度流通交易额排名前十的企业，按照流通交易额的1%，给予最高不超过20万元奖励。“此外，我们将对符合以下几类条件的数据中心建设单位给予最高每个在用物理机架3000元的奖补：一是为数字政务、数字惠民积极提供服务的，二是纳入全省一体化大数据平台体系或入选国家级新型数据中心的，三是承载如智慧港口、无人驾驶、VR/AR等高业务的，四是标准机架数量同比增长较快的。”张艳说。

“民生在线”下期预告

网谈时间：10月9日(周三)下午2:30—4:00
网谈单位：市人力资源社会保障局

提升环境品质 共创美好生活

“洁净家园·喜迎国庆”环境卫生集中清理行动取得实效

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报9月27日讯 “洁净家园·喜迎国庆”环境卫生集中清理行动开展以来，青岛各区市扎实开展环境卫生集中清理，全面提升城市环境品质，进一步提升人民群众幸福感和满意度。

市南区广泛动员全区党员干部、机关工作人员、网格员、楼组长、志愿者及居民等，聚焦背街小巷、楼院楼道、景点景区、沿海一线、农贸市场等重点区域，开展环境卫生“大扫除”，共创美丽温馨生活环境。市北区发动广大党员干部亮身份、作表率，各级文明单位积极响应参与社区共建，全面清理单位及周边环境卫生；在大鲍岛休闲文化街区、台东三路步行街等人流密集区域，保洁人员加密清扫频次，确保垃圾落地“1分钟清理”。李沧区聚焦主次干道、景区景点、农贸市场、商超综合体、公厕等人流量较大的重点区域，增加人员力量，提高保洁频次，消除卫生死角，确保城区环境卫生整洁有序。崂山区各街道发动居民群众、志愿者等力量800余人，集中清扫楼道楼梯、家庭居室、房前屋后等重点区域；区城市管理局开展“洁美崂山”行动，及时清运垃圾。城阳区各行业部门充分发挥行业系统统筹优势，发动行业单位落实市容和环境卫生责任区制度，广泛开展重点区域环境卫生“大扫除”。各级文明单位前往“三定三包”责任区域深入开展环境卫生集中清理志愿服务活动。

西海岸新区文明单位、文明社区发挥示范引领作用，积极开展联创共建，千余人参与集中清理卫生死角行动中来。即墨区广泛发动社区志愿者、老干部、小区物业以及居民等多方力量，对小区绿化带、单元楼道、地下车库等卫生盲区开展集中清理活动，并发挥“美德信用+”积分平台的激励作用。胶州市多领域联动协同作战，部门单位深化“一条扫帚扫到底”模式，明确职责分工，推动城区环境卫生清理。平度市发挥文明单位、文明村镇、文明行业等先锋模范带头作用，发动市民群众、社会各界积极参与，营造干净整洁、文明有序的节日氛围。莱西市面向社区居民、沿街店铺发放市民文明手册、文明过节倡议书、文明行为倡议书等宣传页，倡导市民树立文明意识、遵守文明规范，重点对社区小区、城中村、农贸市场等区域环境卫生集中清理情况开展专项督导。

青岛国信集团2025届校园招聘公告

产品名录，获得ASC、农业农村部全国“特质农产品”认证。

(二)青岛国信产融控股(集团)有限公司

青岛国信产融控股(集团)有限公司成立于2024年，注册资本20亿元，是国信集团在整合金融与产业板块优质资源的基础上设立的产融控股平台。国信产融控股坚持“产业投资”为主体，“牌照金融”和“产融服务”为两翼的“一体两翼”战略发展目标，聚焦海洋、大健康、高端装备制造等领域，深度整合产融资源，搭建海洋基金、科技创新基金、中欧基金等十余支超240亿元基金集群，投资芯恩、卡奥斯等链主企业，助力多家企业实现上市。公司持续探索构建“以融促产、以产助融”的良性循环模式，致力于打造市场化、专业化、创新型的千亿级产融控股集团，培育壮大战略新兴产业增长极，为青岛市现代化产业体系建设提供全方位、多元化的综合服务。

(三)青岛体育发展集团有限公司

青岛体育发展集团有限公司成立于2013年，前身是青岛国信文化体育产业有限公司，2023年更为现名，是经青岛市政府批准成立的城市体育和文化产业领域重要国有投资运营平台，运营青岛国信体育中心、青岛大剧院、青岛汇泉广场及第一海水浴场等青岛地标性文体平台资源，管理面积超过200万平方米，资产总额近40亿元。公司定位于国内一流的市场化、生态型体育文化产业综合运营服务商，以场馆运营为基础，赛事运营为龙头，以职业俱乐部运营、文化娱乐为品牌引领，构建“健康、活力、时尚”的“大文体”生态圈，以专业化、数字化、时尚化、融合化推动体育文化产业高质量发展。

(四)青岛国信建设投资有限公司

青岛国信建设投资有限公司成立于2010年，注册资本20亿元。公司作为集团重大项目建设的核心载体，以“城市领先的开发运营产业集群”为战略定位，构建“公建投资建设、高端房地产、资产管理运营”三大业务协同发展格局。打造了海天中心、国信金融中心、红岛会展中心、海洋国家实验室等多个省市级地标项目以及海天公馆、墨悦湾、紫玉台、紫云台等高端、精品住宅项目。截至目前，公司完工及在建项目总投资超600亿元，开发建设总建筑面积400万平方米，管廊总资产近230亿元，年营业收入近30亿元。先后荣获“BOMA TOBY大奖”“CTBUH唯一亚洲最佳高层建筑最高奖”“鲁班奖”“詹天佑奖”等200余项国际、国家、省市级奖项。

一、国信集团简介

国信集团前身是青岛市能源投资公司(1988年成立)，2008年由市政府批复组建青岛国信集团，至今走过了36年的发展历程。集团立足于“成就城市梦想 做受尊敬的城市专业投资运营商”定位，深度匹配城市战略，融入城市发展大局，连续多年在市国资委业绩考核中获评A级。集团拥有10家一级子公司和1家上市公司，重要参股企业近60家。先后荣获全国文明单位、中国土木工程詹天佑奖、中国建筑工程鲁班奖、山东省劳动关系和谐企业、山东省标准化劳动人事争议调解组织等荣誉。截至2023年末，集团资产总额1162亿元，全年实现收入168亿元、利润18.6亿元，保持了稳健发展的良好态势，全面完成了国有资产保值增值任务，向全面跨上“高质量发展”新阶段迈出了坚实步伐。

二、国信集团旗下子公司简介

(一)青岛国信蓝色硅谷发展有限责任公司

青岛国信蓝色硅谷发展有限责任公司成立于2012年，注册资本10.1亿元，拥有海洋领域子公司9家、分公司2家。近年来，蓝谷公司积极投身“海洋强国”和“海洋强省”战略，按照“深耕一产、撬动三产、拉动二产”的海洋三产联动发展路径，践行智慧渔业工业化生产模式。2019年以来，国信集团联合国内多家顶级海洋科技单位，共同打造了全球首艘10万吨级大型养殖工船“国信1号”，引领了第六次海水养殖浪潮的到来。拳头产品裕鲜舫深海野游大黄鱼依托“国信1号”首创的“船载舱养”模式，孕育出趋近于野生大黄鱼品质的优选产品。目前，蓝谷公司已获得专精特新“小巨人”企业等省级以上荣誉34项，公司产品入选全国“名优特新”名单。

(五)青岛国信胶州湾第二海底隧道有限公司

青岛国信胶州湾第二海底隧道有限公司成立于2020年，注册资本45.83亿元，目前重点承接胶州湾第二隧道工程的投资、建设、运营。集团正以二隧公司团队为班底，依托重大项目全生命周期管理及数字化建设等方面的优势，打造重大基础设施产业链，力争成为城市重大基础设施建设的先锋队和基建行业数字化转型的引领者。公司坚持创新驱动，搭建工程创新国际合作交流平台，高标准设计、高质量施工、高效率管理，依托项目平台，主持参与国家及省部级重大课题8项、重大基础设施类科研课题百余项、国家专利30余项，荣获中国公路学会科技进步特等奖等省部级科技奖励10余项。

(六)青岛国信会展酒店发展有限公司

青岛国信会展酒店发展有限公司成立于2020年，注册资本2亿元，整合集团旗下会展、酒店、文旅等优势产业资源，通过深耕主业和新经营模式拓展相结合，有效融合会议、展览、住宿、餐饮、商旅、文化、艺术、经贸等业务，逐步打造形成多区域、多层次、规模化、专业化、高品质的服务产业链条延伸布局，放大服务产业链条辐射作用，带动优势资源聚合，构筑更加市场化、现代化的服务产业转型升级平台。公司拥有国际奢华品牌青岛瑞吉酒店、海天大酒店(五星级)、国信金融中心酒店等星级酒店7家，特色餐厅4家，大型会展中心2座，文旅公司1家，传媒公司1家，拥有客房3000间，室内外展览面积共近46万平方米，未来将打造成为极具市场竞争力、良好品牌影响力、行业突出、区域领先的综合性现代服务平台龙头企业。

(七)青岛国信城市信息科技有限公司

青岛国信城市信息科技有限公司成立于2008年，前身为青岛国信胶州湾交通有限公司，2018年更为现名，注册资本14.66亿元。公司按照“立足集团数字化转型，积极拓展政府项目，逐步构建市场能力”的发展思路，对内定位集团经营管理提升的数字化赋能主体，对外打造青岛市知名的政企数字化项目局，垂直领域国内领先的数字开发商。公司自主研发实力及水平达到数字化水平三级阶段，获得技术专利13件，软件著作权91件。取得了国际能力成熟度模型集成(CMMI)5级证书、信息技术服务标准认证(ITS3级)、软件产品和软件企业认证(双软企业)，获得青岛智慧城市百佳优秀解决方案、青岛市全员创新企业、市级技术创新示范企业(人工智能)等多项国家级、地市级奖项。

智能)等多项国家级、地市级奖项。

(八)青岛国信上实城市物业发展有限公司

青岛国信上实城市物业发展有限公司成立于2018年。依托国信集团多年积累的优势资源项目，公司在城市空间、城市商业、城市居住等领域积极布局，已成为青岛本土物业行业领先企业，公司在管青岛海天中心、崂山实验室、胶州湾隧道等90余个项目，管理面积近800万平方米，大型公建和高端商写业态占比超过80%。公司入选2022年度全国高新技术企业，当选中物协设施设备技术委员会成员、山东省物协监事长单位、青岛市物协首届轮值副会长单位，连续获评中国物业服务企业综合实力500强、山东省优质服务品牌、高端品牌培育企业等称号。

(九)青岛国信现代农业集团有限公司

青岛国信现代农业集团有限公司成立于2020年，注册资本5亿元，是青岛市市级政策性储备粮唯一承储主体。公司认真贯彻落实中央、省、市粮食战略决策部署，主动担当国企责任，深入落实“青岛粮油物资保障龙头企业，粮农产品物流供给链主企业，农产品保鲜密码探索者，打造国内有影响力的现代农业企业”战略目标，统筹社会效益和经济效益，积极拓展粮食贸易业务，促进青岛地区粮食流通，在保障地方粮食安全、调剂粮食市场、服务粮食宏观调控等方面发挥重要作用，先后荣获山东省粮油行业领军企业、山东省标准化试点示范项目、青岛市高质量发展典型案例等荣誉。

(十)百洋产业投资集团股份有限公司

百洋产业投资集团股份有限公司创建于2000年，注册资本3.46亿元，总部位于广西南宁市，2012年在深交所上市，是一家“以水产食品为核心，饲料生产为产业链配套，以远洋渔业和水生生物制品为延伸”的综合性企业集团，旗下拥有二十多家分子公司，分布于广西、广东、海南、山东、湖北、香港和非洲毛里求斯等地，已成为我国罗非鱼水产加工行业的领军型企业，罗非鱼食品总产销规模居全国首位，多年来公司获评“农业产业化国家重点龙头企业”“全国最具影响力罗非鱼企业”“全国水产品加工示范基地”“中国罗非鱼行业突出贡献奖”等荣誉称号。

(十一)青岛国信健康产业有限公司

青岛国信健康产业有限公司成立于2024年，注册资本10亿元，定位于国信集团生命健康产业发展的投资运营平台以及支撑国信集



扫码投递简历



关注“国信招聘”官方公众号

三、报名方式

请扫描下方二维码，或登录报名网站
<http://gxzp.zhaopin.com>，查看岗位详情并进行网申投递。本次校园招聘仅支持在线投递简历。

四、招聘流程

简历投递—简历筛选—线上测评—面试—体检—录用

五、声明

1.应聘人员所填信息应真实、准确，发现弄虚作假的，取消应聘资格。

2.国信集团有权根据报名情况，取消或终止个别岗位的招聘工作，并对整个招聘活动有最终解释权。